

1 МЕСТО

Судостроители строят танки (танк Т-34)

Семья Милютовых,
Богородский муниципальный округ

Всё дальше уходят от нас события Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. В следующем году наш народ будет праздновать 80-летие со дня Победы! Понимая сердцем, величие этой Победы, сознанием ищешь ответ на вопрос: «Что помогло нашему народу победить в этой страшной войне с немецким фашизмом?» Сколько книг написано об этих событиях, сколько фильмов снято! Ответ дать несложно. Конечно, – героизм и самоотверженность каждого, кто мог с оружием в руках защищать Родину! Сплочённость и единение всего народа! Полная самоотдача фронта и тыла во имя Победы!

Но одним желанием и готовностью одолеть такого сильного и беспощадного врага было невозможно. Только превосходство во всех видах вооружения могло принести победу. И это сумел совершить советский народ. Ценой невероятных усилий задача была выполнена! Показательным примером является история «танка Победы», знаменитой тридцатьчетвёрки. Фашисты боялись его как огня! Танк «Т-34» был создан в 1939 году группой конструкторов под руководством Михаила Ильича Кошкина на Харьковском тракторном заводе. После испытаний на полигоне, танк был лично одобрен Сталиным и взят на вооружение.

Кроме экипажа, вооружения, силовой установки и приборов, внутри танка размещались средства связи, электрическое и противопожарное оборудование. Технические параметры новой машины были уникальными.

В городе Богородске в парке им. Ленинского комсомола есть мемориальный комплекс «Аллея оружия Победы». Среди военной техники там установлен и танк «Т-34».

Табличка на постаменте гласит: «Изготовлен в 1943 году на заводе «Красное Сормово». В 1944 году отремонтирован на Ремзаводе № 6 г. Богородска. Боевой путь танк завершил в 1945 г. в г. Ческе-Будеевице». Скупые строки информации. Что за ними скрыто? Попробуем, вчитываясь в страницы книг и документов о военной поре, проследить боевой путь этого танка, узнать его фронтовую биографию.

Судостроительный завод «Красное Сормово». Город Горький. С первых дней войны предприятие перешло на выпуск военной техники. Уже в

сентябре 1941 года с заводского конвейера сошел первый танк. Всего за годы войны предприятие выпустило почти 13000 боевых машин.

1943 год. Проходная завода № 112. Из заводских ворот выехал танк с номером 6112007. Это наш танк. Он направлялся на фронт, чтобы бить врага.

Из боя в бой экипаж боевой машины приближал заветную цель – Победу! В 1944 году после одного из сражений танк был отправлен на ремонт в город Богородск Горьковской области.

Богородскую Ремонтную базу № 6 создали в 1941 году на основе механического завода, эвакуированного из г. Брянска. В рекордно короткие сроки построили здания цехов. Вскоре с фронта стала поступать на ремонт боевая техника. Работа велась круглосуточно. За годы войны завод дал фронту 3500 танков и много другой техники. 136 передовиков производства были награждены орденами и медалями.

Работник завода, Заслуженный машиностроитель Николай Вязьмин вспоминал, что из подбитой техники рабочим приходилось доставать изувеченные, обожженные останки тел наших героев-танкистов. Для них это послужило дополнительным стимулом ударного труда во имя победы.

Рабочие завода «вернули к жизни» нашего раненого «героя». Благополучно пройдя послеремонтные испытания, танк вновь ринулся в бой. Советская армия уже освобождала Европу. Впереди был Берлин и Рейхстаг. Весна 1945 года была наполнена ожиданием Победы! Враг оказывал ожесточённое сопротивление, каждый шаг на пути к цели давался большими жертвами.

6 мая 1945 года началась Пражская наступательная операция, в ходе которой около г. Ческе-Будеевице под Прагой танк был подбит. Там и завершился его боевой путь. Спустя 30 лет боевую машину установили на постаменте на территории Богородского механического завода, как символ памяти о трудовом подвиге машиностроителей в годы войны.

С 2012 года легендарный танк «Т-34» находится на «Аллее оружия Победы». Наряду с другими образцами военной техники он напоминает о ратном подвиге и доблестных традициях наших земляков.

Мемориал хранит память народа! Здесь всегда многолюдно. Сюда направляются колонны «Бессмертного полка» в день Победы и проходят митинги в День Скорби 22 июня, здесь принимают в «Юнармейцы», а молодожёны возлагают цветы, здесь люди могут прикоснуться своими руками к броне боевой техники, которая защитила мирное небо над нашей страной.

Очень важно, чтобы мы и последующие поколения помнили, какой ценой завоёвана мирная жизнь на нашей земле! Помнить, чтобы никогда не потерять завоёванное!